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 Activité 3 page 68: Utilisation du logarithme  
TICE : Installez GEOGEBRA version 5 sur votre ordinateur ou sur votre téléphone portable 

𝟏𝟏) 𝒇𝒇(𝒙𝒙) = 𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝒙𝒙)− 𝟑𝟑𝟑𝟑.𝟑𝟑  sur l’intervalle [30 ; 200]  âge des chênes en année 

  à 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂 𝒍𝒍′â𝒈𝒈𝒈𝒈 𝒍𝒍𝒍𝒍 𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎é𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍𝒍 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒍𝒍′â𝒈𝒈𝒈𝒈𝒈𝒈𝒈𝒈𝒈𝒈 𝒄𝒄𝒄𝒄ê𝒏𝒏𝒏𝒏𝒏𝒏 𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅 : 

 𝒇𝒇(𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏) = 𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏) − 𝟑𝟑𝟑𝟑.𝟑𝟑 = 𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒍𝒍𝒍𝒍�𝟏𝟏𝟎𝟎𝟐𝟐� − 𝟑𝟑𝟑𝟑.𝟑𝟑  = 𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 ×  𝟐𝟐 .  𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟏𝟏𝟏𝟏) − 𝟑𝟑𝟑𝟑.𝟑𝟑 ≈ 24,94 m 

𝒇𝒇(𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏) ≈ 𝟐𝟐𝟐𝟐 𝐦𝐦  Selon le modèle de la croisance de Quercus robur un chêne de 100 ans mesure 25 m de haut 

𝟐𝟐) 𝒇𝒇(𝒙𝒙) = 𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝒙𝒙)− 𝟑𝟑𝟑𝟑.𝟑𝟑  A l’aide de la calculatrice ou de GEOGEBRA 

     pour 𝒇𝒇(𝒙𝒙) = 𝟑𝟑𝟑𝟑  𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂  𝟑𝟑𝟑𝟑 =  𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝒙𝒙)− 𝟑𝟑𝟑𝟑.𝟑𝟑 𝒅𝒅′𝒐𝒐ù 𝒙𝒙   ≈ 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟒𝟒  𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂  

On peut donc estimer qu’un chêne de 32 m de haut est âgé d’environ 176 ans  
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Exercice 4 page 73 : Fonction logarithme népérien 

𝒂𝒂) 𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪 𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒙𝒙:   𝒙𝒙𝟏𝟏 = 𝟏𝟏       𝒙𝒙𝟐𝟐 = 𝟐𝟐       𝒙𝒙𝟑𝟑 = 𝟒𝟒  𝒙𝒙𝟒𝟒 = 𝟖𝟖       𝒙𝒙𝟓𝟓 = 𝟏𝟏𝟏𝟏       𝒙𝒙𝟔𝟔 =  𝟑𝟑𝟑𝟑        𝒙𝒙𝟕𝟕 = 𝟔𝟔𝟔𝟔 

 𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝒙𝒙): 𝒏𝒏 = 𝟏𝟏 ∶   𝒚𝒚𝟏𝟏 =  𝒍𝒍𝒍𝒍(  𝟏𝟏)  = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐𝟎𝟎)  =  𝟎𝟎 ×   𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐) 
 𝒏𝒏 = 𝟐𝟐 ∶   𝒚𝒚𝟐𝟐 =  𝒍𝒍𝒍𝒍(  𝟐𝟐)  = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐𝟏𝟏)  =  𝟏𝟏 ×   𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐) 
 𝒏𝒏 = 𝟑𝟑 ∶   𝒚𝒚𝟑𝟑 =  𝒍𝒍𝒍𝒍(  𝟒𝟒)  = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐𝟐𝟐)  = 𝟐𝟐 ×   𝐥𝐥𝐥𝐥(𝟐𝟐) 
  𝒏𝒏 = 𝟒𝟒 ∶   𝒚𝒚𝟒𝟒 =  𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟖𝟖)   = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐𝟑𝟑)  = 𝟑𝟑 ×   𝐥𝐥𝐥𝐥(𝟐𝟐) 
  𝒏𝒏 = 𝟓𝟓 ∶   𝒚𝒚𝟓𝟓 = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟏𝟏𝟏𝟏) = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐𝟒𝟒)  = 𝟒𝟒 ×   𝐥𝐥𝐥𝐥(𝟐𝟐) 
  𝒏𝒏 = 𝟔𝟔 ∶   𝒚𝒚𝟔𝟔 = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟑𝟑𝟑𝟑) = 𝒍𝒍𝒍𝒍�𝟐𝟐𝟓𝟓�  = 𝟓𝟓 ×   𝐥𝐥𝐥𝐥(𝟐𝟐) 
  𝒏𝒏 = 𝟕𝟕 ∶   𝒚𝒚𝟕𝟕 = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟔𝟔𝟔𝟔) = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐𝟔𝟔)  = 𝟔𝟔 ×   𝐥𝐥𝐥𝐥(𝟐𝟐) 

𝒙𝒙 𝟏𝟏 𝟐𝟐 𝟒𝟒 𝟖𝟖 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟑𝟑𝟑𝟑 𝟔𝟔𝟔𝟔 
ln (𝑥𝑥) 0 ln(2) 

= 0.693 
ln(4)
=  1,386 

ln(8) 
=  2,079 

ln(16) 
2,773 

ln(32) 
=  3,446 

ln(64) 
=  4,159 

𝒃𝒃) 𝒄𝒄) 𝒆𝒆𝒆𝒆 𝒅𝒅) 
 𝒙𝒙𝟐𝟐 = 𝒙𝒙𝟏𝟏 × 𝟐𝟐     𝒙𝒙𝟑𝟑 = 𝒙𝒙𝟐𝟐 × 𝟐𝟐    𝒙𝒙𝟒𝟒 = 𝒙𝒙𝟑𝟑 × 𝟐𝟐  … . .  𝒙𝒙𝒏𝒏 = 𝒙𝒙𝒏𝒏−𝟏𝟏 × 𝟐𝟐   

 𝒅𝒅′𝒐𝒐ù  𝒙𝒙𝒏𝒏 = 𝒙𝒙𝒏𝒏−𝟏𝟏 ×  𝒒𝒒    𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺 𝒈𝒈é𝒐𝒐𝒐𝒐é𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓 𝒒𝒒 = 𝟐𝟐 𝒆𝒆𝒆𝒆 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑 𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕 𝒙𝒙𝟏𝟏 = 𝟏𝟏 

 𝒚𝒚𝟏𝟏 = 𝟎𝟎     𝒚𝒚𝟐𝟐 =  𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐)      𝒚𝒚𝟑𝟑 = 𝒏𝒏(𝟐𝟐) + 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐) = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐(𝟐𝟐)     𝒚𝒚𝟒𝟒 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐(𝟐𝟐) + 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐) = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑(𝟐𝟐)  

 𝒅𝒅′𝒐𝒐ù  𝒚𝒚𝒏𝒏 = 𝒚𝒚𝟏𝟏 + (𝒏𝒏 − 𝟏𝟏)  × 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐)  
𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺𝑺 𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂é𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓 𝒓𝒓 = 𝒍𝒍𝒍𝒍(𝟐𝟐) = 𝟎𝟎,𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔  𝒆𝒆𝒆𝒆 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑 𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕 𝒚𝒚𝟏𝟏 = 𝟎𝟎 

Synthèse / bilan  : 
• Ne pas hésiter à mettre sous forme de puissance et tester votre solution pour la valeur initiale

• Vérifier bien les passages du précédent terme au terme suivant (opérateurs : +,− ,× 𝒐𝒐𝒐𝒐   )
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